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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO  ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE
AVALIAÇÃO – CPA,  aos sete  dias  do mês de junho do ano de 2016 (dois  mil  e
dezesseis), às quatorze horas, Sala G003, na Universidade Federal do Cariri, reuniram-
se os membros da CPA, em caráter ordinário, em reunião convocada pelo seu presidente
Prof. Silvério de Paiva Freitas Júnior, que diante da sua indisponibilidade, foi presidida
pela  Secretária  da  CPA  Profa.  Gracy  Kelli  Martins. Fizeram-se  presentes:  Aline
Rodrigues  Bezerra  Oliveira,  Bruna  Karina  Ferreira  de  Lima  Melo,  Everton  Paulo
Gonçalves Vieira, Gracy Kelli Martins Gonçalves, Ivanildo Lopes da Silva, João Adolfo
Ribeiro Bandeira, Josevaldo Lopes dos Santos, Lucélia Mara de Souza Serra, e Wagner
Pires da Silva.  A Presidente da sessão,  Profa Gracy iniciou a reunião justificando a
ausência do prof. Silvério diante de sua agenda como pró-reitor e confirmou, conforme
decisão deste colegiado, que assumirá a presidência da CPA assim que for concluída a
revisão  do  Regimento,  para  que  seja  feita  a  emissão  de  uma  nova  portaria  de
composição da Comissão. 1. Expediente. Não houve inclusão ou exclusão de pauta. 2.
Ordem  do  Dia.  2.1  A Profa.  Gracy  ressaltou  a  importância  do  regimento  para  as
atividades da Comissão e informou que houve sugestões para que se diminua o número
de participantes da CPA, porém a própria lei do SINAES exige que haja representantes
de  docentes,  discentes,  técnico-administrativos  e  sociedade  civil  e  que,  portanto,  é
necessário que se garanta a participação de toda a comunidade acadêmica. Destacou
ainda a importância de setores como DAE, DGS, DINFRA e SIBI fazerem parte da
CPA.  2 – Planos de melhoria: Em seguida Prof. Gracy informou que o relatório de
avaliação  já  se  encontra  disponível  e  comunica  que  sua  publicação  será  anual,
respeitando  os  ciclos  trienais  exigidos  pelo  MEC.  Nesse  primeiro  triênio,  a
Coordenadoria  de  Informação  e  Avaliação  Institucional  (Cinai/Proplan)  tem  como
objetivo desenvolver junto aos setores, indicadores que meçam a qualidade dos serviços
prestados pela UFCA. A pretensão é deixar de trabalhar com dados estatísticos e passar
a  trabalhar  com indicadores.  Em  relação  aos  planos  de  melhorias,  explicou  que  a
implementação dos  planos acontecerá gradualmente  e  será baseada  nas  informações
coletadas  nas  autoavaliações  realizadas  com  docentes,  discentes,  técnico-
administrativos, terceirizados e comunidade civil. Explicou os entraves do Sigaa, tendo
em  vista  que  as  avaliações  dos  docentes  realizadas  pelos  discentes,  não  são
disponibilizadas, nem em forma de médias por corpo docente de cursos, para que sejam
trabalhadas  as  deficiências  identificadas.  E  que  não  há  por  parte  da  UFC nenhum
suporte em relação à avaliação. Relembrou que no período de 2015.1 foi realizada uma
boa campanha, com participação de 60% dos alunos matriculados. Já em 2015.2 houve
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uma participação bem menor, somente 11%, considerando inclusive que, a UFCA só foi
informada dois dias antes do início das avaliações por meio do Sigaa. De posse dos
dados  coletados  e  com  a  Autoavaliação  realizada  entre  os  técnico-administrativos,
terceirizados e comunidade civil o caminho é trabalhar as sugestões e eventuais lacunas
e tentar acompanhar através dos planos de melhorias. Explicou a importância de um
plano de melhoria  mais  simples nesse primeiro momento e  confirmou que todas  as
sugestões de melhorias serão enviadas a Pró-reitora de Planejamento e Orçamento e
caberá  à  CPA fazer  o  acompanhamento  das  soluções  enviadas  para  o  alcance  dos
resultados. O Administrador da Cinai, Josevaldo Lopes, apresentou um modelo de plano
de melhoria  como sugestão  para  ser  usado pela  UFCA.  Logo depois  a  participante
Lucélia  indagou como a  CPA planeja  executar  o  plano de melhoria  e  Profa.  Gracy
informa que cada  curso  será  visitado para  colher  as  informações  de  suas  eventuais
lacunas e posteriormente será enviado os problemas para os setores responsáveis. Em
seguida a discente Karina,  representante discente do IESA, relatou a importância da
divulgação dos dados, pois o grande problema que os alun23os veem na avaliação é
justamente a não divulgação dos resultados, fazendo com que muitos não participem.
Profa.  Gracy  reitera  que  todo  o  processo  avaliativo  é  sigiloso  garantindo  que  os
discentes  façam  suas  avaliações  sem  que  sejam  registradas  nenhuma  identificação
individual.  3- Autoavaliação dos professores: Na sequência Profa Gracy relatou da
importância de conscientizar os professores para a autoavaliação como requisito para
progressão do docente. O Prof. João Adolfo, representante docente do IESA, sugere que
se trabalhe com prazo para conscientização da Autoavaliação e da obrigatoriedade das
declarações de desempenho docente, e a partir do prazo estipulado é que o professor
será  afetado  com  a  não  emissão  da  referida  declaração.  Todos  concordaram  e
estipularam que esse trabalho seja feito no ano de 2016 e a cobrança só recai a partir de
2017. 4 - Avaliação de 2016.1: Profa Gracy confirma seu início em junho e explica que
por  falta  de  recursos  não  terá  como  confeccionar  banners  e  cartazes,  que  tentará
reaproveitar  da  avaliação  passada,  mas  que  a  ideia  é  visitar  todos  os  campi  para
divulgação e conscientização do alunado nas salas de aulas. Ivanildo, representante da
Proen, sugere que durante as aulas os professores levem os alunos a um laboratório para
que assim haja maior participação. A discente Karina sugere ainda que seja reservado
um laboratório para todos os turnos de aula para facilitar a realização da avaliação. 5 -
Revisão  do  regimento:  Profa  Gracy  ressaltou  a  importância  de  no  regimento
condicionar a avaliação da UFCA aos processos avaliativos dos docentes. E em seguida
2foi  realizada  a  leitura  do  regimento  e  as  alterações  necessárias  por  todos  os
participantes.  O  regimento  foi  revisto  e  será  submetido  à  apreciação  dos  demais
membros,  sendo  votada  sua  aprovação  na  próxima  reunião.  6.  Comunicações  da
Presidência:  Na próxima reunião, com a aprovação do regimento, serão elencadas as
novas representações para composição da CPA e solicitadas as indicações para cada
setor,  para a emissão da portaria  6.1 Comunicação dos Participantes: Não houve.
Nada mais havendo a tratar, a presidente deu por encerrada a reunião às dezessete horas.
Eu,  Leidiane  Alves  Araújo,  Secretária  Executiva  da  Pró-reitoria  de  Planejamento  e
Orçamento, lavrei a presente ata que depois lida e aprovada será assinada por mim e
pelos presentes.
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Aline Rodrigues Bezerra Oliveira _________________________________

Bruna Karina Ferreira de Lima Melo _____________________________ 

Everton Paulo Gonçalves Vieira _________________________________

Gracy Kelli Martins Gonçalves __________________________________ 

Ivanildo Lopes da Silva ________________________________________

João Adolfo Ribeiro Bandeira ___________________________________

Josevaldo Lopes dos Santos _____________________________________

Leidiane Alves Araújo _________________________________________

Lucélia Mara de Souza Serra ____________________________________

Wagner Pires da Silva __________________________________________
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